

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

профессор кафедры спортивной медицины и реабилитации института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России, доктора медицинских наук, доцента Бондарева Сергея Анатольевича о соискателе ученой степени доктора медицинских наук по специальности

14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация  
**СЕВАСТЬЯНОВЕ МИХАИЛЕ АЛЕКСАНДРОВИЧЕ**

Севастьянов М.А. в 1996 году окончил Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию им.И.И. Мечникова по специальности «лечебное дело». Трудовую и научную деятельность начал на кафедре профессиональных болезней и военно-полевой терапии данной академии. В 2003 году после защиты кандидатской диссертации продолжал трудовую деятельность в Государственном учреждении Санкт-Петербургском региональном отделении Фонда социального страхования Российской Федерации. С 2014 по 2017- директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Центр реабилитации инвалидов по зрению», а с 12.04.2017 по настоящее время - директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания «Дом-интернат для инвалидов и престарелых №1». Тема диссертационного исследования была утверждена на учёном совете СПб ИУВЭК в 2017 году.

За время проведения исследования Севастьянов М.А. самостоятельно организовал и выполнил все разделы работы, продемонстрировав владение научной методологией для решения значимых научных проблем, ответственное отношение к работе, глубокое знание предмета, хорошие коммуникационные навыки.

С результатами научно-исследовательской работы Севастьянов М.А. неоднократно выступал на общероссийских и международных конференциях. Этапы исследований отражены в 26 печатных работах в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований (5 из них в журналах, индексируемых в базе данных Scopus).

Способность Севастьянова М.А. ставить и решать задачи, анализировать полученные данные, формулировать выводы и практические рекомендации позволила успешно завершить научное исследование и представить материал в виде законченной диссертационной работы.

Диссертация Севастьянова Михаила Александровича на тему «Медико-социальная экспертиза и реабилитация пострадавших в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация по своему методологическому уровню, содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, их научной новизне, практической и теоретической значимости, является оригинальной и законченной научно-квалификационной работой. В работе решена актуальная проблема медико-социальной экспертизы и медико-социальной реабилитации - разработка определение критериев и порядка медико-социальной экспертизы пострадавших на производстве и экспертизы профессиональных заболеваний вследствие несчастных случаев на рабочем месте. По глубине исследования, обоснованности, теоретической и практической значимости полученных результатов, работа Севастьянова М.А. на тему «Медико-социальная экспертиза и реабилитация пострадавших в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Севастьянов Михаил Александрович, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Научный консультант:

доктор медицинских наук по специальности 3.1.33 – «Восстановительная медицина, спортивная медицины, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, доцент по кафедре госпитальной терапии, профессор кафедры спортивной медицины и медицинской реабилитации



ПРИЗВЕРЯЮ  
С.А. Бондарев  
03 22

С.А. Бондарев